
市内ものづくり企業に対するアンケート調査結果 

 

 

＜アンケート概要＞ 

実施対象：市内ものづくり企業 配布対象 150 社 

有効数 146 社（4 社は廃業移転等により受取人不在） 

     回答数 64 社（回答率 43.8％） 

実施時期：2017 年 2 月 

依頼方法：郵送 

 

＜アンケート回答＞ 

（１）経営の現状について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

従業員全体 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 

正社員 

経費 

利益 

売上高 

直近５年間の経営の動向 

増加傾向 

やや増加傾向 

横ばい 

やや減少傾向 

減少傾向 



（２）経営の課題について 
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（３）経営の取組について 
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（４）技術・製品・サービスの新たな展開について 
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（５）希望する支援策について 

 

 

 

（６）産業振興施策について 
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※設問に「いいえ」を設けていないため、「アンケートの母数64

－はいの回答数」で作成 
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（７）貴社の企業情報について 
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同封の返信用封筒にて２月28日（火）までに、日野市産業振興課へご返信ください。

なお、ご記入いただいた内容につきましては、本事業の目的以外に使用いたしません。

日野市の産業活性化のため、ご協力をよろしくお願いいたします。

（１）経営の現状について

　直近５年間の貴社の動向についてお伺いします。次の（ア）～（エ）の項目について、最も当ては

まるもの１つに○印をつけてください。

増加傾向 やや増加傾向 　横ばい 　　やや減少傾向 減少傾向

（ア）売上高

（イ）利益

（ウ）経費

（エ）従業員数

①正社員

②ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

③全体

（２）経営の課題について

　貴社の経営上の課題についてお伺いします。当てはまるもの全てに☑（チェック）をつけてくださ

い。

（資金確保） （周辺環境（操業））

□銀行等から資金が十分に借りられない □宅地化による操業環境の悪化

□売上の減少 □住民の騒音等に対する意識の高まり

□経費の増加 □工場・事業所が狭い

（事業承継） （営業・販路開拓）

□後継者がいない □販売先の減少

□株式・資金の不足 □営業人員の確保

□事業（業界）の将来性 □営業の方法がわからない

（雇用・人材育成） （経営スキル）

□人手不足・人材確保難 □経営理念、経営戦略の策定

□従業員の高齢化 □マーケティング、販売戦略の策定

□従業員の能力開発 □税務・会計、その他法律知識の不足

（技術力） （社会環境）

□設備機械の老朽化 □為替レートの変動

□業務のIT化・合理化の遅れ □他社との競争激化

□製品・サービス・技術の陳腐化 □取引先の移転・廃業

その他（自由記述欄）

アンケート調査票

5 4 0 3 2 

5 4 0 3 2 

5 4 0 3 2 

5 4 0 3 2 

5 4 0 3 2 

5 4 0 3 2 
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（３）経営の取組について

　貴社の経営上の取組についてお伺いします。次の（ア）～（コ）の項目について、最も当てはまる

もの１つに○印をつけてください。

重視している 　　　やや重視している どちらともいえない あまり重視していない　　重視していない

（ア）固定費（仕入価格・人件費等）の削減

（イ）製品・サービス価格の見直し

（ウ）販路開拓

（エ）既存顧客との関係強化

（オ）新事業・新分野への挑戦

（カ）人材の活用・育成

（キ）業務のIT化・合理化

（ク）設備投資

（ケ）大学や企業等との連携

（コ）公的機関、補助金等の支援制度活用

（サ）その他（自由記述欄）

（４）技術・製品・サービスの新たな展開について

①新技術・新製品・新サービスを開発する意向はありますか？

１．はい　　　　　　２．いいえ（※（５）へお進みください）

②意向がある方にお聞きします。開発手段について当てはまるもの全てに○印をつけてくだ

さい。

１．自社だけで開発する（外部の力は活用しない）

２．企業との連携

３．大学との連携

４．公設試（研究センター等）の活用

５．専門家（コンサルタント等）の活用

６．その他（自由記述欄）
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（５）希望する支援策について

　行政等（支援機関）に希望するサポートについてお伺いします。当てはまるもの全てに○印をつ

けてください。

１．資金調達の支援

２．事業承継の支援

３．採用・人材育成の支援

４．技術開発の支援（研究機関等の紹介）

５．経営スキル向上のセミナー・塾の開催

６．市内企業とのネットワーク化支援

７．市外企業とのネットワーク化支援

８．海外展開の支援

９．複数企業による連携事業の企画・呼びかけ

１０．工業用地（土地・不動産）の紹介

１１．補助金や支援制度の情報提供

１２．その他（自由記述欄）

（６）産業振興施策について

（ア－１）日野市の融資あっせん制度（利子補給・保証料補助）をご存じですか？

１．はい　　　　　　２．いいえ（※（イ）へお進みください）

（ア－２）活用したことがありますか？

１．はい　　　　　　２．いいえ

（イ）日野市の企業立地支援制度をご存じですか？

（内容：市内の工業系用途地域に設備投資（土地、建物、設備）を行う企業等に対し、一

定の要件を満たしている場合に固定資産税・都市計画税相当額を奨励金として交付）

１．はい　　　　　　２．いいえ

（ウ）日野市の補助金についてお伺いします。次に挙げる補助金のうちご存じのもの全てに

○印をつけてください。

１．事業拡大支援事業補助金

（内容：自社の課題解決や新製品・新技術開発に対して補助　一般型150万円）

２．専門家派遣事業補助金

（内容：東京都中小企業振興公社が行う専門家派遣事業の利用に対して補助　派遣

１回につき1万円）

３．ものづくり産業開発支援事業補助金

（内容：東京都立産業技術研究センターの機器利用等に対して補助　限度額6万円）

４．販路開拓支援事業補助金

（内容：展示会出展に対する補助　20万円）
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（エ－１）日野市を含め支援機関（国や都、その他各団体）が行う補助金の活用経験はござい

ますか？

１．はい　　　　　　２．いいえ（※（オ）へお進みください）

（エ－２）活用経験がある方にお聞きします。活用した補助金をご記入ください。

（オ）今後の日野市の産業活性化に向けて、ご意見がございましたらご記入ください。

（７）貴社の企業情報についてご記入ください。

※お答えいただいた内容は、本調査の趣旨に基づき統計的に処理され、調査結果から個人が特

定されることはございません。

（ア）経営形態　　１．法人　　　　　２．個人

（イ）従業員数　　　　　　名　（内訳：役員・正社員　　　　　名、パート・アルバイト　　　　　名）

（ウ）資本金（法人のみ）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　円

（エ）創業年次　　明治・大正・昭和・平成　　　　　　年

（オ）前年度売上高　　　　　　　　　　　　　百万円

（カ）業種　　　　　１．製造業　　　　２．製造業に関連するサービス業　　　３．その他

（※２．３．を選んだ方は、（８）へお進みください）

※製造業の方は、１つだけ○をつけてください

１．食料品製造業 １３．窯業・土石製品製造業

２．飲料・たばこ・飼料製造業 １４．鋼鉄業

３．繊維工業 １５．非鉄金属製造業

４．木材・木製品製造業（家具を除く） １６．金属製品製造業

５．家具・装備品製造業 １７．はん用機械器具製造業

６．パルプ・紙・紙加工品製造業 １８．生産用機械器具製造業

７．印刷・同関連業 １９．業務用機械器具製造業

８．化学工業 ２０．電子部品・デバイス・電子回路製造業

９．石油製品・石炭製品製造業 ２１．電気機械器具製造業

１０．プラスチック製品製造業 ２２．情報通信機械器具製造業

１１．ゴム製品製造業 ２３．輸送用機械器具製造業

１２．なめし革・同製品・毛皮製造業 ２４．その他の製造業

（８）直接訪問による産業振興課職員との意見交換をご希望の場合は、貴社名をご記入ください。

アンケートへのご協力ありがとうございました。
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